

Подпишитесь на «Ялуторовскую жизнь»!

Уважаемые читатели! Оформите подписку на нашу газету, чтобы быть в курсе событий, происходящих в городе и в Ялуторовском муниципальном округе



Выписать «ЯЖ» можно в любом отделении «Почты России». Выгоднее оформить подписку онлайн на сайте podpiska.pochta.ru (подписной индекс ПП773) или наведя камеру смартфона на QR-код



Общественно-политическая газета.
Основана в 1907 году

№ 4 (16147)
15 января 2026 года

ЧЕТВЕРГ
день выпуска

www.yalutorovsk.online



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**При сильных
МОРОЗАХ**

НЕ ВЫХОДИТЕ

из дома без особой
необходимости

ОТМЕНИТЕ

поездки на дальние
расстояния

СОБЛЮДАЙТЕ

правила пожарной
безопасности

В случае переохлаждения
или обморожения необходимо
немедленно обратиться
за медицинской помощью

Телефоны аварийно-
диспетчерских
служб:

Водоканал
8-800-600-85-50

Газовая служба
2-04-04

СУЭНКО
8-800-700-86-72

УК «Домоуправление+»
3-30-89

УК «Интеграл»
2-62-26

МП «Строй-Проект»
93-306

Автотранс
2-30-31

ЕДДС **112**

НОВОСТИ

Льгота на вторичку

(Соб. инф.)

В Ялуторовске и Заводоуковске можно оформить семейную ипотеку на вторичное жильё.

Эти города Тюменской области включили в обновлённый список, в который входит 891 населённый пункт России, где у семей с детьми есть возможность приобрести жильё по льготной ставке 6% в первые шесть месяцев 2026 года. Список и условия опубликованы на сайте ДОМ.РФ.

Напомним, купить квартиру на вторичном рынке по льготе возможно в городах России, где нет строящихся многоквартирных домов или их количество не превышает двух. В свою очередь дом, в котором приобретается квартира, не должен быть старше 20 лет на момент заключения кредитного договора, а продавец и покупатель жилья не должны быть членами семьи, родственниками, партнёрами по бизнесу или другими взаимозависимыми лицами, уточнили в госкорпорации ДОМ.РФ.

Накатали

Дорожные службы устраняют колеи на дорогах и вывозят снег



В рабочую неделю уборку в городе ведут среди плотного потока транспорта /ФОТО АВТОРА

АКТУАЛЬНО

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Уборка улиц от снега стала самой обсуждаемой темой после продолжительных новогодних выходных. Но дорожники работают, пусть и не так быстро, как хотелось бы.

А кто подрядчик? По данным городского МКУ «Стройзаказчик», уборкой центральной части Ялуторовска по-прежнему занимается ДРСУ-3 АО «ТОДЭП», залинейной - ООО «Благоустройство».

А вот в сёла Ялуторовского муниципального округа в этом году пришёл новый подрядчик из Тюмени - ООО «Автолайт Логистик». Муниципальный контракт с ним от лица округа до конца 2026 года заключила «Служба заказчика».

Нареканий к состоянию дорог и дворов во время новогодних выходных больше всего было в городе. Это и понятно: тут много людей, транспорта и движения. Активно высказываться в соцсетях горожане стали с первых дней про-

должительных праздничных каникул. Более того, в одном только дорожном надзоре Госавтоинспекции с начала этого года составили уже более двух десятков актов на устранение препятствий для движения транспорта, и это не считая предписаний. Основная претензия - накат и колеи на дорогах, а ещё - снежные валы у пешеходных переходов.

Без выходных. Но на этой неделе в центральной части Ялуторовска задействовано до 20 единиц техники, в том числе десять грузовиков. За день в среднем вывозят 50 кубометров снега. При этом дорожники отмечают, что работали без выходных все новогодние каникулы.

- Основной объём осадков выпал именно в праздники - так же, как и два года назад. У нас тогда не было выходных, в этом году - то же самое, - объясняет главный инженер ДРСУ-3 Алексей Кабицких. - Сейчас работаем по колейности: грейдеры удаляют накат. Это трудоёмкая работа, при этом вал может закрывать подъезды к домам. Приходится убирать его в том числе, если это въезды к многоквартирным домам.



■ Работы по уборке улиц от снега в Ялуторовске контролирует МКУ «Стройзаказчик», телефон **8 (34535) 2-03-24**

БУДЬ В КУРСЕ

Серьёзные изменения

С января 2026-го вступает в силу множество законов и правил, которые затронут социальные выплаты, налоги, жильё, ипотеку, ПДД. Давайте взглянем на основные изменения.

Пенсии. Страховую пенсию увеличили на 7,6%, фиксированную надбавку от государства - с 8907,70 до 9584,69 руб. (минимальная ежемесячная выплата по старости, гарантированная законом). Стоимость одного пенсионного коэффициента повышается до 156,76 руб. (показатель зависит от стажа и зарплаты). Это касается как работающих, так и неработающих пенсионеров.

МРОТ. Прожиточный минимум на душу населения теперь составляет 18 939 рублей, для граждан трудоспособного возраста (от 16 лет до назначения пенсии по старости) - 20 644 руб., для детей - 18 371 руб., пенсионеров - 16 288 руб. Минимальный размер оплаты труда - 27 093 руб.

Семейная выплата. С января действует так называемый налоговый кешбэк. Это новая мера поддержки работающих родителей с двумя и более детьми. Размер ежегодной выплаты определяется разницей между суммой НДФЛ с доходов за предыдущий год и суммой с того же дохода по ставке шесть процентов.

Участникам СВО. Вступает в силу закон, проливающий на год право мобилизованных и участников специальной военной операции на кредитные каникулы. Они предоставляются на срок мобилизации, контракта, участия в СВО, увеличенный на 180 дней.

Налоги. С 1 января НДС составляет 22%. Максимальный доход для ИП, применяющих патентную систему налогообложения, - 20 миллионов рублей в год. Лимит доходов для упрощённой системы налогообложения увеличивается с 450 млн руб. до 490,5 млн руб.

Тарифы ЖКХ. С 1 января одинаковое увеличение во всех регионах - на 1,7%. Основная индексация запланирована на октябрь: от 8 до 23,7% в зависимости от региона. В Тюменской области - 17,2%.

Воинская служба и призыв. С 1 января на четыре процента индексируются выплаты военнослужащим, сотрудникам некоторых правоохранительных органов, лицам, проходившим военные сборы и находящимся в добровольческих формированиях. Призыв в армию теперь круглогодичный, то есть в любое время могут пригласить на медосвидетельствование, заседание призывающей комиссии.

Образование. С этого года девятиклассники, не прошедшие государственную итоговую аттестацию, получают право на бесплатное профессиональное обучение. Региональные власти определяют перечень профессий и организаций для учёбы и окажут таким ученикам поддержку. Потом они получат не только аттестат об образовании, но и документ о квалификации - свидетельство о профессии.

Туризм. При заселении в гостиницы теперь достаточно предъявить водительское удостоверение, загранпаспорт тоже принимают. Туристический налог для гостиничного бизнеса с 1 января вводят Курск, Нижний Новгород, Самара и Тюмень. За счёт этого власти рассчитывают пополнить местные бюджеты, чтобы развивать инфраструктуру.

Дорожное движение. Вводятся знаки «Рекомендуемая скорость при проезде искусственной неровности» и «Глухие пешеходы». Вертикальный знак «Стоп-линия» (п. 6.16.1) будет устанавливаться там, где по каким-то причинам невозможно нанести привычную горизонтальную разметку.

Отменяются светофоры с дополнительной секцией, разрешавшей поворот или разворот при движении встречного транспорта с приоритетом. Если поворот разрешает основной сигнал, встречный поток продолжает движение прямо. Подготовил Евгений ДАШУНИН

Парад, игры, мастер-классы

В новогодние каникулы работники культуры провели более 50 мероприятий



Парад Дедов Морозов в Киёво станет традицией /ФОТО ИЗ АЛЬБОМА ГРУППЫ ВК «КИЁВСКАЯ ДШИ»

ИТОГИ

■ Анна МИСЛЕР

В праздничные дни для сельчан были открыты двери всех 39 учреждений культуры Ялуторовского округа.

До Нового года. Череду новогодних событий ещё в декабре открыла Елка главы в хохловском ДКиМТ. На празднике продолжили ежегодную традицию чествования талантливых ребят, которые отличились в учёбе, спорте и творчестве. Порядка ста ребят получили заслуженные награды. Благодарности главы муниципалитета вручили призёрам Всероссийских соревнований спасательных школьных отрядов, благодарственные письма - лидерам «Движения первых». Тридцать старшеклассников поощрены грантами в номинациях «Умники и умницы», «Спортивная элита», «Творческая личность», «Лидер». Победители муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников получили дипломы.

У нас - в первый раз. А накануне Нового года в Киёво устроили парад Дедов Морозов. Это весёлое шествие провели в округе впервые. Больше 120 человек дружной и яркой колонной прош-

■ В праздничных мероприятиях участвовало более 2500 жителей населённых пунктов Ялуторовского округа

ли от детской школы искусств до Дома культуры. Кстати, в Киёво Дед Мороз решил сменить вид транспорта: по улицам села он с ветерком прокатился на снегоходе. К инициативе школы искусств присоединились учреждения и предприятия территории, активные жители и, конечно, детвора и родители. В планах киёвцев сделать это шествие традицией. К слову, новогодние мероприятия в ДШИ начались с концерта учащихся «Снежная симфония детства», а со второго января здесь проходили творческие дни для всех желающих.

- Приходили и дети, и целые семьи, включая родителей, бабушек и дедушек. Каждый день у нас было что-то новое: караоке, мастер-классы по изготовлению сувенирных валенок, 3D-открыток в графическом редакторе, ангелов в смешанной технике, а также наши

гости рисовали акварелью и лепили из глины. Завершением творческих каникул стал хореографический мастер-класс для жителей разного возраста, - рассказала директор киёвской ДШИ Дарья Толстых.

Праздники удались. В домах культуры, клубах и библиотеках округа новогодние мероприятия длились все каникулы. Так, в петелинском Центре культуры и досуга состоялось детское театрализованное представление «Сказка, которую потеряли», уличное гуляние с хороводами и горячим чаём, интеллектуальный квиз и даже старинные святочные гадания. В Хохлово с рождественскими колядками жители прошли по всем улицам села. А главным героем праздничного спектакля здесь стал конь Юлий - символ нового, 2026 года.

В карабашской библиотеке отметили день рождения новогодней ёлки, на котором ребята узнали историю её появления в России, интересные факты о хвойных деревьях. А в коктюльской библиотеке Баба-яга устроила необычное приключение по любимым сказкам, и ребята смогли проявить свою смекалку, продемонстрировать знания любимых произведений и даже почувствовать себя сказочными героями.

■ **КСТАТИ.** Для семей участников специальной военной операции вход на все мероприятия был свободным.

Красная ленточка

РАССКАЗ

Жара всё не спадала. Двор покрылся жёлтыми плешинаами выгоревшей травы. На яблонях и смородине сгорали и скручивались от зноя листочки, осипались уже завязавшиеся плоды. Дедов табак, высыженный им из стаканчиков, не шёл в рост, хирел и пропадал, несмотря на двухразовый полив. Начинающий табаковод, возмечтавший было ответить на бабкины претензии кольцами из трубы, набитой ароматным самовысущенным табаком, печалился, страдал и ворчал. И менял воду в старой сковородке у ворот, куда прилетала пить сорока, да и другие, более пугливые пичужки.

Внучка же натаскивала воды в пластмассовую ванночку, которую ставили на просторное крыльце, прямо под яблоневые ветви. Девочка хлюпала в ней днями, брызгалась из пластиковой бутылки и даже изображала ныряние, окуная в воду лицо.

Кошки дичились и прятались при нашествии гиперэнергичной и непредсказуемой гостьи, нарушающей иногда на неделю-другую размеренное течение их жизни.

Нынче же внучка осваивала старый отцовский телефон, подаренный за успешное окончание второго класса и заменивший её кнопочный. Снимала фильм «Поимки кошки Хлои, или Слежение за дедом». Трёхцветная кошка Хлоя, толстая кареглазая красавица, устав отсиживаться под старой, ржавеющей у забора «Таврией», согласилась наконец позировать. И начисто вылизала блюдце с предложенными паштетом. А дед, деловито снующий по двору, и не замечал вертевшуюся «блондинку» и её съёмку (результат внучка даже сумела наложить на бравурный марш, восхитившись своим успехом).

В первые дни её трудно было оторвать от телефонных игр, в одной из которых нужно было самой построить дом и обустроить усадьбу.

- Баба, я ёщё бассейн сделаю. А тут ёщё можно памятник поставить... Я тебе памятник поставлю.

- Памятники ставят только заслуженным людям, - отвечала из кухни бабушка, соображая, что речь, наверное, идёт о садовой скульптуре.

- А ты очень заслуженная. Я тоже. Мне грамоты дают. Может, и себе поставлю...

Наконец телефон надоел. И вот по дому уже бродил настойчивый продавец с нагруженной разным товаром корзиной, недорого предлагающий самые необходимые и не очень вещи. Бабушка сказала, что в старые времена такие торговцы назывались коробейниками.

- А... корзинщица, а лучше - «ходячий магазин».

Бабушка купила за нарисованную денежку моток оран-



жевой пряжи и начала вязать крючком обещанного полосатого котёнка.

Иногда внучка получала внушенение:

- Что-то ты сильно быстро зубы чистишь. Выпадут, как у нас с бабой Томой, будешь железные вставлять.

- Неет. У бабы Томы все свои, все белые.

- Ну так у неё денег, может, побольше, она белые и вставила.

И вот внучка бежит к телефону, в котором забит номер далёкой бабы Томы, но та всё не берёт трубку.

- Деду позвоню... Деда Толя, привет! Ты случайно не знаешь: у бабы Томы свои зубы или вставленные? Ну дай ей телефон. Аах, только два вставила?

- Богато живёт, - бормочет бабушка Оля (имея в виду сохранённые родные зубы сваты Тамары).

- Чего богато! Всего два зуба вставила! - внучка уже запуталась в тонкостях стоматологического бизнеса.

Книжка про Винни-Пуха была прочитана, местами вслуш для бабушки, и занесена в читательский школьный дневник. А в следующей книге, вынутой из рюкзака, оказались интересно и весело написанные истории о Древней Греции. Внучка хихикала: «Бабушка, послушай, как смешно здесь», выразительно озвучивая претензии супруги Зевса Геры к своему громовержцу. Выговаривала богиня, что опять, мол, метал весь день свои молнии, развлекался, в то время как она, труженица, перестирывала все облака до чистейшей белизны...

Вместе они смеялись над Диогеном в бочке, удивляясь способностям Аристотеля и об-

суждали забавные цветные иллюстрации.

А наутро бабушка заждалась внучку и заглянула в спальню:

- Что ты долго копаешься там? Блинки-то остывают, лапа моя! Иди поскорее умываться.

- Тогда помоги мне, баба, - проснувшаяся внучка безуспешно пыталась закрепить на одном плече большое полотенце наподобие древнегреческого хитона.

Но всё же хитоны и хламиды, как выяснилось, носили мужчины. А прекрасные наряды, достойные богинь, нашлись у бабули в запасниках. Ушитые по кружевным лямкам и бокам бабушкины ночные рубашки, перехваченные поясом на талии, привели в восторг новоиспечённую гречанку. Бабушка предложила ей зваться Ариадной, но внучка застращалась, пересмотрела греческие имена и объявила, что ей подходит только Афина - богиня военной тактики, мудрости, знаний, наук и ремёсел.

Девочка всё любовалась своим силуэтом - чёткой на светлой двери тенью в длинном, почти до полу платье, даже сделала глубокомысленный вывод:

- Эта тень скрывает все мои недостатки... В этом наряде можно даже и на совещания к Зевсу, и на пирушки на Олимпе ходить!

Они вместе с бабушкой посмотрели картины старых мастеров на мифические сюжеты, и скоро внучка изобразила Афродиту, выходящую из моря. Пряди длинных волос прикрывали некоторые части тела прекрасной богини, смущающие художницу.

До самого отъезда новоиспечённой Афины продолжались «олимпийские игры». Лабиринт Минотавра оказался в

подвале - дедовой мастерской, а ограда порой становилась территорией острова Крит. Деду внучка пересказывала мультфильмы про подвиги славного Тесея, почитаемого эллинами наравне с богами.

А вот дождика так и не выпало до самой Троицы. Со старой яблони, много лет снабжавшей семью щедрым урожаем для варенья на зиму, падали на крыльце небольшие сморщеные плоды.

Заплата внучке косички, бабушка коротко объяснила ей суть этого праздника. Но всё же любознательный ребёнок побежал к компьютеру.

- Всё, как ты сказала. И ветками берёзовыми храм украшают, и траву ссыплют на пол.

И затихла, вчитываясь уже в народные приметы и обычай.

- Баба, дай мне ленточку или лоскуток яркой тряпочки, чтобы на ветку берёзовую привязать. Я ещё пойду под тенью от берёзы во дворе посижу. Сегодня можно так желанье загадать, и оно точно сбудется.

А потом в телефонном разговоре озабоченно наказывала матери:

- Не ходи сегодня, мама, одна в лес и к открытым водоёмам. Там всякая нежить вылезает - утащить может. Ну парк-то наш у дома тоже лес, вообще-то...

- Ну вот и уехал наш Сладконосик, - вздохнул дед, набирая очередную лейку для полива своей плантации, потихоньку тронувшейся в рост.

- Даа... Хорошо, что хоть котика рыжего успела довязать ей. Сказала, что с ним спать будет. И имя уже ему придумала - Большеглаз Огонёк. Выдумщица наша...

Налетевший ветерок трепал на берёзе красную ленточку...

Ольга АХЫРСКАЯ

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Снежное настроение

Хлопьями пушистыми
с небес
Счастье к нам спускается
в ладошки.
Очарован зимний,
снежный лес,
Серебром
усыпаны дорожки.
Ветерок метелицу принёс,
Закружил в причудливом
узоре,
Приукрасил кроны у берёз,
И искрят снежинки
на заборе.
Мир укрылся
белым полотном,
Вновь вокруг
волшебная картина.
Тишина заполнила
весь дом:
Аромат ванили,
капучино.
Юлиана ОВЧИННИКОВА

Морозный день

Что за день?
Мороз трескучий,
В стёклах зимние круги,
Во дворе сугробов кучи,
А на ветках - снегири.
Солнца луч еле заметно,
Вроде с жаром, с теплотой,
Яркой змейкой -
нежной, светлой,
Вспышкой в очи красотой!
Новогодней
сказкой чудной,
Злату в мишуре
под стать,
Гало - поясом округлым -
Людям знак:
в тепло и спать!
Татьяна ЧУМАКОВА

Сибирские деревни

Милые сибирские
деревни
В дорогом отеческом
краю -
По названьям ласковым,
наивным
Родину свою я узнаю.
Меж Тоболом
и Тюменью древней
Старый тракт,
былинная река,
С детства мне
знакомые деревни
Окнами глядят издалека.
Отчего ночами мне
не спится,
В думах непонятная тоска:
Караульный Яр
И Комарица,
Да речушка малая Иска.
Пусть живут
сибирские деревни
С новыми заботами,
в любви,
С верными приметами,
наверно,
С запахами
скошенной травы.
Юрий БОГДАНОВ

Страницу подготовил
Евгений ДАШУНИН.
Присылайте свои стихи
и рассказы по электронной
почте **YL1907@mail.ru**.
Подробности
по телефону **2-05-40**.
Изображение
создано нейросетью



ОФИЦИАЛЬНО

**Оповещение о начале
общественных обсуждений**

В соответствии с постановлением Администрации города Ялуторовска от 29 декабря 2025 г. № 1721 «О назначении общественных обсуждений» по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства «Нежилое здание (автомойка)», расположенного на земельном участке с кадастровым номером 72:26:0302001:2527 по адресу: Российская Федерация, Тюменская область, городской округ город Ялуторовск, г. Ялуторовск, ул. Щорса, з/у 41, назначены общественные обсуждения.

Общественные обсуждения проводятся с 16 января 2026 г. по 30 января 2026 г. на официальном сайте <https://yalutorovsk.admtyumen.ru>.

Экспозиция проекта проходит по адресу: Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Тюменская, д. 61/1, каб. № 3, с 16 января 2026 г. по 30 января 2026 г. с 8 до 17 часов.

Консультации по экспозиции проекта проводятся с понедельника по пятницу с 13 до 17 часов.

Предложения и замечания, касающиеся проекта решения, можно подавать посредством официального сайта <https://yalutorovsk.admtyumen.ru>, в письменной форме в адрес организатора общественных обсуждений с 16 января 2026 г. по 30 января 2026 г., в будние дни с 13 до 17 часов, по адресу: Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Тюменская, д. 61/1, каб. № 3, а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

Проект решения, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к нему размещены на официальном сайте <https://yalutorovsk.admtyumen.ru>.

Участники общественных обсуждений обязаны указывать следующие сведения: фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации), реквизиты документа, удостоверяющего личность, - для физических лиц, наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц и документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.

Администрация города Ялуторовска

Информационный канал



Ялуторовск Знает



В мессенджере